



三国越窑青瓷羊



汉代铜羊灯



西晋青瓷羊形插座

# 羊年眼看就到,快来省博老馆“数羊”

省内16家博物馆、文管所所藏古今羊形或羊元素文物济济一堂

自古以来,羊被人们赋予祥和的寓意,古人把对于羊的美好情感融于青铜器、石雕、陶瓷等中,祈盼其带来吉祥如意。昨天上午,羊年新春特展在安徽博物院老馆拉开帷幕,这也是省博首次举办生肖相关展览,来自省内16家博物馆、文管所等珍藏的古今羊形或羊元素文物济济一堂,春秋羊尊、汉铜羊灯、西晋瓷羊……快来一起感受“吉羊如意”吧!

■ 王一婷 记者 李皖婷/文 程兆/图

## 青瓷羊:温润淡雅一如卿

从遥远的三国时代“穿越”而来,越窑青瓷羊静静地待在玻璃展柜中,浑身散发出温润淡雅的光泽。

在三国时期,人们认为“羊大为美”,这只青瓷羊肥壮健硕,颜色饱满又富有生机。在它的头顶有一个小圆孔,有学者认为它是插放蜡烛所用,是一件非常精美的烛台艺术品。

## 铜羊灯:曾伴王侯共夜阑

铜羊灯流行于汉代,这个以儒家学说为统治思想的朝代赋予了羊知仁、知义、知礼的人格化概括,集各种美德于一身,是仁人君子学习的榜样。

汉代的人们赋予了羊“神”的品质,所以羊灯也成为一种吉祥物。

据了解,这一种类的羊灯在汉代非常流行,将实用性 with 艺术性完美融为一体。文献中记载有汉宣帝的羊

灯,在《古器评》中有“汉羊灯”一说。

## 展品多:各类羊形寓祥和

此次展览还展出用以祭祀、礼仪和作为随葬品中的羊形器,如寿县博物馆藏春秋三足羊尊,时代早,造型独特,栩栩如生,更证明了羊是中国古代最重要的祭品之一。

汉代之后,羊和“祥”相通,吉祥亦作“吉羊”,羊的造型更多地用于日常生活起居上,惯以温顺、祥和、安静的姿态呈现。

展览中,青铜镜、铜羊灯、羊形插座、羊钮印、铜羊灯座、羊纹洗、羊形镇纸、三羊笔筒、三羊脱胎碗等也都能让你大饱眼福。

## 2~3年 合肥将有智慧园区样本

星报讯(杨萃 记者 沈娟娟) 市场星报记者从合肥高新区2014年度优秀企业表彰大会上获悉,目前,智慧园区已初具雏形,力争在2至3年建成可复制、可推广的智慧园区示范样本。

## 包河区 今年新开工保障房3500套

星报讯(李多庆 记者 沈娟娟) 市场星报记者从合肥市包河区了解到,该区首个廉租房美丹家园开始分配入住,而今年,计划新开工保障性安居工程3500套,可大大改善近2000户家庭的住房条件。

## 肥西县 29家单位为农民送“年货”

星报讯(张静 星级记者 俞宝强) 昨日,肥西县2015年文化、科技、卫生“三下乡”集中服务活动在高店乡启动。该县共有29家单位向高店乡赠送价值10.5万元物资,现金72万元,并开展写春联、政策法律法规宣讲、科技知识讲授、文艺演出、义诊等活动,为高店乡送来了一份实惠的“年货”。

## 瑶海区 红光街道实施网格化管理

星报讯(邓衡 吴兰保) 合肥市瑶海区红光街道将社区信息全部定位于每一个网格,搭建出与群众互动平台,让居民有话语权。目前,社区共有5支志愿者队伍100余人,开展包括维修、卫生、养老等多种志愿服务50余次。

## 春节最有趣活动亮相! C4L上的全家福开启

亲朋见面倍觉亲切,这样的场景怎能不合影留念?登录“C4L上的全家福”活动页面,将您的全家福照片上传,截图后发送给我们就有机会拿到iPhone6和油卡。

“C4L上的全家福”详细活动流程说明:  
Step 1: 扫描二维码进入活动页面  
Step 2: 点击进入,填写基本信息(需要真实个人信息),报名参加“C4L上的全家福”活动。

Step 3: 拍摄或上传一张您的全家福,选择样式并分享您的全家福至朋友圈。

还不赶紧拉上亲朋好友,来一次难忘的春节合影,向丰厚大奖发起猛烈攻击。



C4L上的全家福活动二维码

## 明天,环巢湖大道有望全线贯通

最后一个节点——杭埠河大桥即将建成通车

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市有关部门获悉,明日(2月8日),作为合肥目前最高的一座跨河大桥——杭埠河大桥有望建成通车,这也就意味着全长约155公里的环巢湖大道全线贯通。

## 合肥最高跨河大桥明日将通车

杭埠河大桥位于杭埠河下游入巢湖河口650米处,按一级公路标准设计,双向四车道,桥型为独塔预应力混凝土斜拉桥,桥梁全长826米,主桥全

宽28米,塔高106米,是合肥目前最高的一座跨河大桥。

作为合肥最长的景观大道和环湖公路,环巢湖大道全长约155公里。已建成南淝河大桥、派河大桥、白石天河大桥和兆河大桥这4座景观大桥通车。

来自合肥市有关部门的消息称,不出意外,最快将于2月8日正式放行通车。

## 155公里环巢湖大道全部贯通

杭埠河大桥建成通车后,也就意

味着全长约155公里的环巢湖大道全线贯通,届时从合肥驱车到巢湖城区、庐江城区将缩短到40分钟以内。

根据规划,环巢湖大道环绕巢湖一圈,起自巢湖东岸的巢湖市区湖光路,沿着湖北面堤岸一直向西,经过中庙,穿过滨湖新区,再向南,经过肥西,过了三河、庐江,再利用湖南岸的现有316省道改造,再回到巢湖市湖光路,形成一个围着湖的“心”形道路。

今后,游客无论是驾车还是骑车、漫步,都能环巢湖一圈赏湖光碧波。

## 男子为讨工程款爬上烟囱

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午9时30分许,省城裕溪路与郎溪路交口北侧,一名男子爬上一根30多米的烟囱顶端,独坐在上面,扬言要跳楼轻生。接到报警求助后,辖区消防、公安赶到现场施救,但男子始终不听劝说,救援工作只能陷入僵持。

据悉,男子姓吴,庐江人,因讨要工程款不成,一气之下爬上烟囱。男子随身还携带了一瓶白酒,饮用后出现呕吐。

## 洗澡晕倒,一氧化碳中毒?

星报讯(星级记者 张敏) 2月5日夜里9点多,合肥三里街琅琊山路一小区里,2楼住户谢先生洗澡后,晕倒在卫生间里,之后被紧急送医救治。经过医生检查,初步判断是一氧化碳中毒。

卫生间里哪来的一氧化碳? 思来想去的家人怀疑是楼下的牛肉汤店排放的废气被“倒灌”进家中。

为了查明原因,谢家人拨打了报警电话。目前,辖区警方已经介入调查此案。

## 合肥警方侦破一起特大贩毒案 男子将13包冰毒偷藏姐姐家中

星报讯(合公新 记者 王玮伟) 担心藏毒被抓,糊涂弟弟竟将13包冰毒私藏于姐姐家中,而这一切姐姐并不知情,直到民警搜查上门,姐姐方知弟弟在自家藏了13包毒品,重约2斤。2月6日,记者从合肥警方获悉,历经4个月,合肥警方侦破一起特大贩卖毒品案,18名毒贩落网,缴获冰毒3斤多,麻古3袋15克,以及运送毒品交易的轿车一辆。

2014年7月16日,合肥市公安局包河分局掌握一条涉毒线索,经侦查,一个以“虎哥”、“小伍”等人为首的贩毒团伙浮出水面,该团伙跨省进行贩毒,毒品交易数量较大。

经侦查发现,“虎哥”名叫陈某,1968年出生在广东省陆丰市;“小伍”名叫吴某,1978年出生在河南省焦作市。他们有时将毒品从安徽省淮南市周转到合肥。

2014年8月10日,专案组获悉,吴某雇佣李某、陈某带着“一条

半”(指1500克)的冰毒从广东来合肥。考虑到吴某、李某的马仔、吴某的下线葛某等多条线,专案组决定将侦查员分成多路人马对这伙人展开收网行动。

当晚负责抓捕葛某的侦查员发现,葛某将购买的冰毒偷偷藏在位于市郊他姐姐家一处不起眼的地方,然后悄悄驾车赶往市区,正当他在车上与一名女性吸毒人员交易时,被紧跟其后的侦查员牢牢控制住。随后,侦查员又收缴在葛某家中和藏匿在他姐姐家中的13包981.8克冰毒。当晚,葛某、吴某、陈某等人先后落网。

专案组从蛛丝马迹中又深挖出了隶属于吴某的一个以叶某等人为骨干的贩卖团伙。2014年11月份,专案组再次兵分多路将叶某等人抓获。

至此,该案18名犯罪嫌疑人全部归案,一盘踞在省城的贩毒网络被彻底摧毁,斩断了一条粤、皖之间的贩毒通道。